

SALA DE LECTURA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPÖRT

ANUL XLIV - Nr. 12 101

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 19 noiembrie 1988

ÎNCHEIEREA VIZITEI DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

Vineri, 18 noiembrie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane.

În aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker au continuat schimbul de păreri în probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, fără să poare, precum și în legătură cu aspecte actuale ale vieții politice mondiale.

În cadrul abordării unor aspecte esențiale ale actualității politice internaționale, o atenție deosebită s-a acordat problemelor privind înfăptuirea dezarmării, în primul rând a celei nucleare, soluționării pe cale pașnică, prin tratative, a conflictelor existente în diferite regiuni ale globului, lichidării subdezvoltării și edificării unui ordin economic internațional, instaurării în Europa și în lume a unui climat de destindere, securitate, înțelegere și pace.

A fost subliniată necesitatea întăririi, în continuare, a colaborării și solidarității partidelor comuniste și muncitorești — în lupta pentru soluționarea problemelor cardinale ale omenirii.

A fost exprimată hotărârea României și R. D. Germane de a conlucra tot mai strâns pe arena mondială, de a contribui activ la rezolvarea constructivă, în interesul popoarelor, a marilor probleme ce confruntă omenirea, pentru realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, fără arme și fără războaie, o lume a păcii, înțelegerii și colaborării.

Cei doi conducători de partid și de stat au exprimat satisfacția față de rezultatele rodnice ale vizitei, apreciind că înțelegerea la care s-a ajuns cu acest prilej deschid noi perspective întăririi în continuare a colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, dintre popoarele celor două țări.

S-a apreciat că extinderea și mai puternică în viitor a conlucrării bilaterale pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte sfere de activitate este în interesul ambelor popoare, al construcției socialiste în cele două țări, serveste cauzei generale a socialismului, păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

În legătură cu rezultatele vi-

zitei, a fost adoptat un comunicat comun, care se dă publicității.

Vineri, 18 noiembrie, s-a încheiat vizita de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat-o în Republica Democrată Germană, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker au sosit împreună pe aeroportul internațional Schönefeld-Berlin, unde s-a desfășurat ceremonia plecării.

Pe aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată cu deosebită cordialitate de membri ai Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinți ai Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri ale R. D. Germane, de alte persoane oficiale.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker și-au luat un călduros rămas bun. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strins minile, s-au îmbrățișat, exprimând încă o dată satisfacția față de convorbirile purtate și înțelegerea la care s-a ajuns în aceste zile la Berlin, față de rezultatele vizitei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a însoțit, vineri după-amiază, în Capitală, venind din Republica Democrată Germană, unde, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, a efectuat o vizită de lucru.

Conducătorul partidului și statului a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată, la sosire, pe aeroportul Otopeni, de tovarășa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

70 de ani de la făurirea statului național unitar român

ENTUZIASTE ÎNTRECERI SPORTIVE ÎN ORAȘUL MARI UNIRI - ALBA IULIA

Făurirea statului național unitar român, la 1 Decembrie 1918, a constituit un eveniment epocal în devenirea sa istorică, Marca Unirii a tuturor românilor în hotarele firești ale patriei străbune, prin voința suverană a poporului, însemnând împlinirea luptelor seculare pentru drepturile sacre de libertate, independență națională și progres social. În împlinirea aniversării a 70 de ani de la acest moment de referință, în orașul Marii Uniri - Alba Iulia (ca și în multe altele, de altfel) - au loc în aceste zile entuziaste întreceri sportive, din rindul cărora desprindem în acest reportaj pe cele mai importante.

SEBEȘUL ȘI VOCAȚIA SA PENTRU HANDBAL

Între competițiile inițiate de C.J.E.F.S. Alba, în colaborare cu Comitetul județean al U.T.C., Inspectoratul școlar județean și Consiliul județean al Organizației Pionierilor, cea de handbal - fete a ocupat un

loc de frunte. O întrecere cu participarea celor mai bune formații din liceele județului, care a revenit fe-

T. BRĂDEȚEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Alergările de cros, atât de larg accesibile masei de tineri, constituite și în județul Alba una din preferințele pasionaților de sport. Foto : G. MIRON

„Trofeul Carpați” la handbal feminin

ECHIPA ROMÂNIEI ÎNVINGĂTOARE ÎN PRIMA ZI

TG. MUREȘ, 18 (prin telefon). O foarte bună organizare asigurată de organele locale ale mișcării sportive, în colaborare cu multe întreprinderi și instituții, aproape 2000 de spectatori în tribunele Sălii Sporturilor - acesta a fost cadrul în care au început, vineri după-amiază, întrecerile celei de a 26-a ediții a „Trofeului Carpați” la handbal feminin. După prezentarea în fața publicului a echipelor Bulgariei, Poloniei, Turciei și României, s-a dat startul în partida inaugurală.

ROMÂNIA - BULGARIA 32-23 (20-14). Cei doi antrenori - Bogdan Macovel și Gheorghe Ionescu - au început jocul cu: Tircă, Mozi, Matefi, Veriganu, Cozma și Lu-

ea, în cimp și cu Rodeanu, în poartă. Aceasta din urmă a fost în formă deosebit de slabă, dar antrenorii au insistat să o... mențină în poartă întregă primă repriză. Atacul însă, cu puține excepții, dar acestea constând în unele greșeli copilărești, a evoluat la un nivel destul de bun. Cele mai eficiente și mai lucide din echipa României - Tircă, Cozma, Mozi și Matefi - au aruncat la poartă numai cind trebuia și tocmai de aceea au înscris goluri spectaculoase. Astfel, echipa noastră a început să conducă cu cite cinci, șase goluri (18-12, min. 27 și 20-14 la finele primei reprize).

În partea a doua a meciului a intrat Roșu în poartă, schimbare inspirată, pentru că ea a parat citeva aruncări periculoase ale handbalistelor bulgare: două în minutul 34, apoi 40, 56 și 57 și o aruncare de la

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 4-4)

Înainte meciului cu Franța

EFORTURI CONJUGATE PENTRU CEL MAI PUTERNIC „XV” ROMÂNESC

La o săptămână înainte meciului cu Franța, din cadrul Campionatului European de rugby, „XV”-le nostru reprezentativ este aproape de cristalizare. Antrenamentul de miercuri după-amiază, de pe „Steaua”, a reușit să ofere antrenorilor coordonatori Th. Rădulescu și Gh. Nicu unele soluții vizind titularizarea pe posturi, altele vor fi căutate în continuare.

„Testul” a opus unei selecționate mai apropiate de vederile celor doi tehnicieni, o alta care, la rîndu-i, a cuprins mai mulți jucători susceptibili să îmbrace, la 26 noiembrie, tricoul național. A fost un meci antrenant, cu accentuate momente de angajare, desfășurat în condiții ideale de joc - pe un teren nefectat de frigul și, mai ales, de înghețul din ultimele zile și un arbitraj-scoală prestat de Mircea Vătuș - de unde a rezultat, în cazul majorității selecționabililor

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 4-4)

Azi, etapa a XIII-a a Diviziei A la fotbal

„CAPUL DE AFIȘ”: UNIVERSITATEA CRAIOVA - STEAUA

● La Sibiu, două echipe cu dor de revanșă ● Un obstacol greu pentru Rapid: S.C. Bacău ● Oare va repeta F.C. Farul, la Cluj-Napoca, isprava din ultima deplasare? ● În „Regie” se string rindurile pentru meciul cu Oțelul ● Klein și ai săi - un singur gând: victoria ● Pe Dinamo, „lanterna-roșie” în fața... omului de gol Mateuș ● Întilnire echilibrată la Scornicești ● „Centralul” din Bănie va fi, din nou, arhiplin

PROGRAMUL ȘI ARBITRII

Sibiu :	F.C. INTER	-	F.C. BIHOR
(V. Antohi - Iași ; Cr. Teodorescu - Bz. și V. Curt - C-ța)			
București :	RAPID	-	S.C. BACĂU
(Gr. Macavei - Deva ; Fl. Popescu - Ploiești și I. Dancu - Petroșani)			
Cluj-Napoca :	„U”	-	F.C. FARUL
(AL. Mustăța - Pitești ; I. Igna - Timișoara și V. Anghelolu - București)			
București :	SPORTUL STUDENȚESC - OȚELUL GALAȚI		
(A. Crăciunescu - Rm. Vilcea ; C. Gheorghe - Suceava și AL. Renghel - Vaslui)			
Hunedoara :	CORVINUL	-	FLĂCĂRA MORENI
(A. Gheorghe - P. Neamț ; J. Grama și M. Constantinescu - ambli din București)			
București :	DINAMO	-	A.S.A. TG. MUREȘ
(M. Axente - Arad ; O. Ștrung - Oradea și V. Titov - Drobeta Tr. Severin)			
Scornicești :	F.C. OLT	-	F.C.M. BRAȘOV
(M. Salomir - Cluj-Napoca ; D. Petrescu - București și V. Banu - Ploiești)			
Craiova :	UNIVERSITATEA	-	STEAUA
(N. Dinescu - Rm. Vilcea ; Gh. Constantin - Rm. Vilcea și I. Veres - Sf. Gheorghe)			

Meciul F.C. ARGEȘ - VICTORIA (4-3) s-a disputat în ziua de 16 noiembrie.
Toate partidele vor începe la ora 14.

Astăzi și mâine, în bazinul Floreasca

DINAMO - STEAUA, ÎN CEA MAI IMPORTANTĂ DUBLĂ ÎNTILNIRE A SEZONULUI LA POLO

Moment de vîrf în actualul sezon intern al sportului cu mingea pe apă de la noi : Dinamo și Steaua se întilnesc - astăzi de la ora 17, mâine de la 11 - în Bazinul Floreasca, dubla lor confruntare avînd loc în cadrul etapei a 11-a a campionatului Diviziei A, serla L. Sînt meciuri mai atractive și mai importante decît pînă acum. Pentru că, în timp ce echipa campioană își păstrează locul de frunte și după partidele disputate pînă acum în ediția 1988-89 a întrecerilor, tînăra garnitură stellistă s-a prezentat în progres în această toamnă, atît ca joc, cît și ca... poziție în clasament, prima formație conducînd în clasament cu 44 p (3 întilniri în plus), urmată de „sapte” clubului din Ghencea, cu 36 p (Crisul e a treia, cu 31 p).
Este, așadar, un derby auten-

tic, pe care protagoniștii îl vor aborda cu aceeași dorință de victorie deși obiectivile sînt diferite : Dinamo speră să-și mărească avansul Steaua să-l reducă cît mai mult cu puțință. Dincolo de însemnătatea punctelor puse în joc, spectatorii - care vor fi prezenți, cu siguranță, în număr mare - așteaptă cu îndreptățire jocuri de bună factură, de care echipele sînt realmente capabile. De o parte, Dinamo, cu numeroșii săi internaționali, cu atîtul experienței. De cealaltă Steaua, cu mulți tineri dotați bund înotători, cu jocul ei în permanentă mișcare. Cine va învinge ? Să sperăm că victoria va fi a...poloului.
Celelalte întilniri ale dublei etape : Volinta Cluj-Napoca - Rapid București, Crisul Oradea - Vagonul Arad, L. L. Timișoara - C.S.U. Construcții T.M.U.C.B.

SPORTURI TEHNICO-APLICATIVE

Concursul Republican de speologie sportivă de la Voineasa a reliefat

CONCLUCRAREA TOT MAI RODNICĂ ÎNTRE ȘTIINȚĂ ȘI SPORT

La cunoașterea științifică a peșterilor se ajunge și prin performanța sportivă a exploratorilor lor. În noi în țară această conlucrare a dus la obținerea unor rezultate de mare valoare. Este de ajuns să amintim în acest sens că Cercul de speologie „Emil Racoviță” din București a recucerit recordul mondial de dezvoltare pentru peșterile de sare sau faptul că astăzi în România s-a încheiat în urma unor eforturi conjugate peste 1000 de peșteri, au fost explorați și cartografi aproape 1000 de km subterani, au fost publicate până acum numeroase studii și cercetări în reviste și reviste de specialitate ș.a. „Osmoza speologie-sport constituie un specific și un merit al speologilor români — mărturie Cristina Geran, secretarul Comisiei centrale de speologie sportivă din cadrul F.R.T.A. Dacă până în prezent colaborarea și conlucrarea dintre cele două secțiuni ale speologiei, cea științifică și cea sportivă, în cadrul mișcării de speologie sportivă, au fost rezultatul unei fericele forme organizatorice la care au subscribit, în egală măsură, F.R.T.A. și in-

stitutele de cercetare, o dată cu trecerea de la speologia extensivă la cea intensivă ele au devenit de necesitate. Ultimele două manifestări care au avut loc de curând la Voineasa — ediția a II-a a etapei finale a Concursului Republican de speologie sportivă și ediția a I-a a Reuniunii naționale a speologilor sportivi din România — au demonstrat că această colaborare poate și tinde să fie perfectă. În plus pentru reușita celor două inițiativă acestor două organizații s-au alăturat și mulți factori cu răspundere și activități în sport și în activitatea cultural-științifică din județul Vâlcea: Comitetul U.T.C., Consiliul sindicatelor, C.J.E.F.S., Comisia pentru răspunderea conexiunilor cultural-științifice și tehnice, Agenția B.T.T., Clubul de speologie „Niphargus”, Comitetul U.T.C. de la C.I.P.A. ș.a. Evident că în acest fel, cele două activități s-au desfășurat în cele mai bune condiții iar rezultatele au fost pe măsură.

Agenda celor două inițiativă a fost extrem de bogată, necesitând șase zile, timp în care au avut loc proiectii de diapozitive și diavon au fost vernisate câteva expoziții de fotografii (aristice în alb-negru și color), de fotoreportaje (alb-negru și color), de grafică, sculptură, pictură, cartografie, filatelie și de metalografie, s-au desfășurat două sesiuni de comunicări științifice și tehnice și s-au prezentat nemăsurate rapoarte de activitate ale cercurilor (cluburilor) de speologie din țară. Un loc central pe această agendă a revenit probelor etapei finale a Concursului Republican de speologie sportivă, la care au partici-

PRIMELE REZULTATE

ÎN „CUPA ROMÂNIEI” LA RUGBY

Rezultate din etapa I a „Cupei României” la rugby: CSU Sportul Studențesc Construcții — Mașini Grele 13-10 (după un joc în care învinsa a condus cu 10-7 la pauză... (N. TOCACEK, coresp.). Grivița Roșie — Rapid 25-19, Hidrotehnica Focșani — Contactoare Buzău 7-21, Olimpia PTT Arad — Universitatea Timișoara 9-17, I.A.M.T. Oradea — Știința CEMIN Baia Mare 16-20. Programul etapei a II-a (20 XI): C.S.M. Suceava — Hidrotehnica Iași, Constructorul Constanța — Farul, C.F.R. Constanța — T.C. Ind., Contactoare — I.R.A. Tecuci, Rulmentul Birlad — Hidrotehnica Focșani, Știința Petroșani — Metalurgistul Cugir, C.S.M. Sibiu — „U” Cluj-Napoca, „U” Timișoara — I.A.M.T. Oradea și Știința B. Mare — Olimpia P.T.T. Arad. Meciul C.F.R. Brașov — Grivița Roșie se joacă azi 19 noiembrie.

În Divizia A/I la hochei

DINAMO — SPORT CLUB

Ieri s-au disputat la București și Miercurea Ciuc partide din manșa întâi a etapei a 8-a din Divizia grupa I valorică. Performera zilei a fost Dinamo vîngătoare în meciul cu Sport Club Miercurea Ciuc remarcant și victoria în deplasare a gălățenilor, lată amănunte.

DINAMO BUCUREȘTI — **SPORT CLUB M. CIUC 3-0** (0-0, 2-0, 0-0). Hocheiștii dinamoviști au obținut o prețioasă victorie în fața formației aflată pe poziția secundă a clasamentului, spre satisfacția numeroșilor suporterți prezenți în tribunele patinoarului „23 August”. Dinamo a cutedat să se măsoare cu o echipă mai omogenă, cu mai multe ore de patinaj și care nu are complexe cînd joacă în deplasare, mai ales în Capitală. După o primă repriză cu „scor alb”, în care s-a jucat rapid și s-a pasat bine, de ambele părți, numai pînă în „treimile” cu porți, cele câteva situații de gol fiind rezolvate de portarii Hutan (Dinamo) și Bartha (Sport Club). Dinamo a luat con-

cerea prin cele 3 în următoarele de joc în min. D. Popovici, din în min. 25 Bedó (fructifica o pasă B. Nagy, pentru mai tîrziu Solyó ridică scorul la șeala portarului va relua precis și respins de același acțiune Caval fi 3-0. Jocul se tima repriză, D „cade” fizic, ca mult, oaspeții cele câteva ocazi două porți sînt în superioaritate „găsește” poarta echipei Sport Club de slab

Au arbitrat Trandafir — M. Micu. Minute: 20 (Gh. Hutan condusă, 10 mi)

ÎN CAMPIONATELE DE VOLEI, ETAPA A X-a

În campionatele Diviziei A de volei miine sînt programate meciurile din cadrul etapei a X-a. Un joc de la masculin, însă, se va desfășura la 23 noiembrie (Viltorul Dinamo Bacău — Reionul Săvinești), iar un altul, de la feminin (Maratex Baia Mare — Dinamo București) a fost amînat pentru luna viitoare. În plus, partida Universitatea C.F.R. Craiova — Dinamo București (0-3) s-a disputat în devans

La feminin, mai echilibrat ar putea fi meciul Farul Constanța — Oltecit Craiova, Flacăra Roșie București este creditată ca favorită în întîlnirea de la Tirgoviste, cu C.S.M. Oțelul din localitate, în rest gazele avînd ocazia de a-și trece o nouă victorie în cont: Universitatea C.F.R. Craiova — C.S.U. Rapid Galați, Chimia Rm. Vilcea — Penicilina Iași și Rapid București — Dacia Pitești (sala Rapid, de la ora 10).

La masculin, formatiile vizitatoare au sansa a doua sau una și mai mică. Totuși, partidele A.S.A. Electromureș Tg. Mureș — Explorări Motorul Baia Mare, Elcond Dinamo Zalău — C.S.M.U. Suceava și I.A.T.S.A. Dacia Pitești — Tractorul Brașov nu sînt dinainte jucate. În Capitală, un singur meci, între bucureștenele Steaua și Calculatorul (sala Rapid, de la ora 11.30).

● Într-un joc din etapa a XI-a: Flacăra Roșie București — Farul Constanța 3-0 (8. 8. 10).

14 ECHEPE DIN DIVIZIA A DE JUDO CONCUREAZĂ ÎN SALA GIULEȘTI

14 din cele 21 de echipe din Divizia A de judo concurează, azi și miine, în Sala Giulești din Capitală. Și în această etapă (a III-a), Steaua (situată pe primul loc în clasament) și Dinamo București (locul 2) sînt în aceeași grupă, dar meciul lor direct este programat în finalul competiției divizionare. Aflate la egalitate de puncte, cele două principale pretendente la titlul se vor strădui — și de astă dată — să cîștige la scoruri cît mai mari, avînd în vedere că alți Steaua, cît și Dinamo sînt de departe favorite. Ce replică le vor da însă adversarele lor, Politehnica Iași, Independența Sibiu, Constructorul Miercurea Ciuc, Strungul Arad și A.S.A. Locomotiva Ploiești? Tot în această grupă sînt și multe înțîlniri — din totalul celor 17 — care se anunță extrem de echilibrate: Politehnica — Constructorul, Independența — Strungul, Politehnica — Independența, Strungul — Independența ș.a.

În cealaltă grupă își vor disputa înțîlnirea Dinamo Brașov, C.S.M. Borcești, A.S.A. Tg.

Mureș, Nitramonia Făgăraș, Petrochimistul Pitești, Oțelul Galați și Rapid București. Cîteva partide pot fi apreciate adevărate derbyuri: Rapid (locul 3 în clasament, fără nici o înfringere) — Dinamo (locul 4, cu un singur meci pierdut), A.S.A. — Dinamo, Rapid — A.S.A. și Dinamo — C.S.M.

Formațiile din cea de a treia grupă vor susține întrecerile acestei etape la sfîrșitul săptămîinii viitoare, la Oradea.

Reuniunile din Capitală încep azi, la ora 9.30.

Ioan NOVAC

La sfîrșit de săptămînă...

COMPETIȚII SUB SEMN ANIVERSAR

Cum pregătirile pentru iarna sportivă se prelungesc mai peste tot, cum încă nu-l nici de schi, nici de săniuș, atenția celor care nu vor să aibă „timpul morții” se îndreaptă, firesc, acolo unde pot face sport în aceste zile nici de toamnă, nici de iarnă.

Finaliștii, ca finaliștii, abia așteaptă să-și desemneze cîștigătorii pentru a pune punct unei întreceri și a o lua, ca de obicei, de la capăt, evident cu faza de masă. Participanții la competițiile de șah și tenis de masă din cadrul tradiționalei „Cupe CENTROCOP” sînt în această situație, astăzi și miine, la Cluj-Napoca, desfășurîndu-se runde de încheiere ale concursurilor. Într-o altă etapă se află popicarii din mediul rural, care au și ei competiții lor de tradiție, „Cupa U.N.C.A.P.”, acum — în diferite locuri din țară — fiind programate „județenele”, și acestea (nu-l așa?) un fel de finale dar mai mici.

În Capitală, ca și în numeroase asezări de pe in-

treg cuprînsul patriei, principalele întreceri cu caracter local au o semnificație omagială, dedicate fiind aniversării Marii Uniri. Spre exemplu, elevii bucureșteni din sectoarele 2 și 6 iau startul, duminică, în „Crosul 1 Decembrie”; primii, în Parcul Morarilor (de la ora 9.30), ceilalți în Parcul Moghioroș (de la ora 10). Și la baza sportivă din Șos. Olteniței nr. 13, astăzi și miine, agenda competițiilor prevede întreceri de handbal, volei, tenis, tenis de masă, popice și șah, toate dotate cu „Cupa 1 Decembrie”. Trofeul cu aceeași denumire va fi pus în joc și pe terenul Policolor, unde duminică (de la ora 10) vor evolua echipele de fotbal ale asociațiilor sportive din întreprinderile și instituțiile sectorului 4, ziua decorării fiind stabilită în preajma momentului aniversar. Miine, și în Sectorul Agricol Ilfov, în cadrul a-celerașt lupo memoriale vor avea loc întreceri la trîntă (Brănești), fotbal (Peris), și alte sporturi (Buftea).

PROGRESUL

C.S.M. DUNĂ 3-6 (1-3, 0-1), foarte disputată peți au jucat o obținînd o victorie Meciul a toată durata impus în primînd greșelile gazdelor, inclusiv lui Sziget. Pr slab în acest r

Marcatori: Sandor, pentru 2. Andrei, Bu Fulga pentru 1

Au arbitrat: Dinu, T. Șeb nalizare: 7-12

NU — coresp.)

Astăzi, de la pectiv 16,30, pa

MECI DE BA DIN CA

Meciurile di etapei a VIII telor Naționa vor desfășura program — A2 ora 15.30: Di Constanța (m. structura I.C.E. tomatica — M (m. B); sala Politehnica — Galați (m. sala Construc 12: I.C.E.D. sala Floreasca Academia Milit mîșoara (m. A „U” Cluj-Napo — Olimpia (f.

CENTRU MIȘCARE

pentru edu cultural-ș brie 1988, tema: „O tîra și p internațio dr. Carme și dr. And

O INVIT

● cură de sezon condițiile în constr mențate de tratam BAILE ● ape ● nămi ● clima factori na rarea afe boilor m ● posi Importa zeri de t zare pe 18 zile. Biletele rism și sindicate

RĂSPUNDE

GHEORGHIȚA VOAIDES, BI-CAZUL-ARDELEAN, sat PALEI. „De mic copil am îndrăgit halterele, ajungînd să ridic astăzi, cu multă ușurință, greutatea pînă la 120 kg, iar pînă la piept chiar 160 kg, eu avînd 68 kg. La 21 de ani, cît am acum, este poate tîrziu să încerc să practic halterele, la nivel de performanță. Totuși, eîne șile?”... Luați legătura cu C.S. Onești, care nu-i prea departe de localitatea dv. Chiar dacă nu veți ajunge... campion olimpic, practicarea halterelor, în mod sistematic, nu poate dect să vă ajute la fortificarea organismului. Succes!

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. În preliminariile C.M. de fotbal „tricolorii” noștri și-au consolidat poziția de lideri ai grupelor. În urma victoriilor obținute asupra echipelor Bulgariei și Greciei. Reflecția dv.: Au pornit pe-o cale lungă, Dar băieții și-au propus, Pînă la final, s-ajungă, Nici mai jos, și nici mai sus!

MARIN BONDAR, BUCUREȘTI. „Nu credeți că s-ar înregistra mai puține scene neplăcute la acordarea unui penalty dacă lovitură n-ar mai fi executată de la 11 metri, ci, să zicem, de la 13 metri, deci dacă perspectiva de a fi transformată ar fi mai mică?” Să admitem că da. Dar, de ce ar „umbra” F.I.F.A. la un

regulament alți de bine întocmit, cînd mai normal ar fi să se pună capăt protestelor și coloratelor manifestări care, oricum, nu strag după ea schimbarea deciziei, ci urleşc spectacolul fotbalistic? Să fie schimbată, așadar, menținută sau abolită și nu... regulamentul.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPOT ÎNORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 19 NOIEMBRIE. Extragerea I: 59 38 56 25 14 69 33 36 12; extragerea a II-a: 8 18 62 63 79 15 41 21 50. Fond total de cîștiguri: 802.428 lei, din care 171.539 lei, report la categoria I.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 13 NOIEMBRIE. Cat. 1: 3 variante 25% a 42.822 lei; cat. 2: 4 variante 100% a 10.168 lei și 6 variante 25% a 2.542 lei; cat. 3: 19,75 a 2.832 lei; cat. 4: 69,75 a 802 lei; cat. 5: 305,50 a 200 lei; cat. 6: 2.091,25 a 100 lei.

Cîștigurile de 42.822 lei de la categoria 1 — 25% au fost obținute de participanții: Es-

ENTUZIASTE ÎNTREGERI SPORTIVE

(Urmare din pag 1)

telor din Sebeș (antrenori, prof. Ana Maria Fieșeriu și I. Opincariu), recunoscut centru al handbalului feminin pus în diviziile A cel puțin două sportive de certă valoare, pe Mioara Oană și Ioana Andrei”, cum ne face precizarea

CUGIRUL — LOCUL I LA TENIS DE MASĂ...

Centru cu secție de nivel internațional, Cugirul muncitoresc, iată că ne oferă, prin Aurelia Tabă, de la Liceul industrial nr. 2, o posibilă vîntoare sportivă de performanță. Prima dintre fetele participante la întreceri, așa cum a fost și Sorin Avram (Liceul „Horia, Cloșca și Crișan”, în

...IAR OCNA MUREȘULUI LA VOLEI

Formațiile masculine de volei și-au desemnat și ele cîștigătoarea, aceasta fiind echipa Li-

prof. Floarea Brezean, secretar al C.J.E.F.S., ea însăși fostă handbalistă. Pe podium au mai urcat fetele din Ciurubud, cartier al orașului Aiud (antrenor, prof. D. Dana, neobosit amator al handbalului feminin la Liceul agro-industrial) și cele de la Liceul „Horia, Cloșca și Crișan” din Alba Iulia (prof. Maria Redeanu).

competiția băieților, talonat de Alex Keresani de la Liceul „Iacob Mureșanu” din Blaj și de Cornel Vînsar (Liceul ind. 2 din Alba Iulia). Sportul cu mingea de celuloid place, atrage, porîmînd să rămînă în atenția tîneretului și în etapa de iarnă a Daciadel.

ceului industrial de chimie din Ocna Mureșului, acolo unde prof. Augustin Drăgău a creat

stunea „Panoramie Sportivă”. Nu uitați că, juchdu-vă numerele favorite la tragerea respectivă, să vă înocîmîți și buletinele Pronospot (pentru depunerea cărora tot ASTĂZI este ULTIMUL TERMEN!).

● Jucînd la LOZ în PLIC — ce! mai popular sistem —, nu uitați că s-ar putea ca la unele agenții și vînzătorii volanți din rețeaua Loto-Pronospot să mai aveți norocul de a mai găsi și ultimele lozuri din seria specială limitată „LOZUL „TOAMNEI”. Oricum, este de reținut că și lozurile speciale, de 10 lei, care se găsesc și la unitățile mandatate, atribuie cîștiguri suplimentare din fondul special al sistemului, sporînd, astfel, numărul de cîștiguri și, împăcînt, posibilitățile de valorificare a șanselor!

FOTBAL

"Trofeul fair-play Sportul"

DINAMO, UN LIDER

CU NUMAI 3 CARTONAȘE GALBENE...

Nici ultimele etape ale Diviziei A nu au făcut excepție de la o nedorită regulă generală, referitoare la starea disciplinară a primului nostru eșalon fotbalistic, menținută la același nivel: îngrijorător privind numărul cartonașelor galbene și roșii. Dacă aducem în discuție numai totalul cartonașelor roșii — 14 — și avem în vedere că a fost faptului că munca de educație se află în suferință, conducerea unor cluburi și asociații din Divizia A ne acordă atenția care se cuvine acestui alt de important aspect în procesul de pregătire precum și în competiție. Alarmant este și totalul cartonașelor galbene 251, astfel încât 77 de jucători au fost suspendați automat cîte o etapă pentru cumului a două avertismente, constanța anul Nedelcearu figurînd cu o „dublu” datorită celor 4 cartonașe galbene din contul său. Acest... lider este urmat de un grup de 15 jucători cu cîte 3 avertismente la activ. Într-un clasament al etapelor de suspendare, pe primele trei locuri, la egalitate se află echipele Rapid, Oțelul și Sportul Studentesc, cu cîte 5 etape. La cantonul jucători avertismentat pe primul loc este F.C. Oit, cu 13, urmată de F.C.M. Brașov, F.C. Argeș, Rapid, Oțelul, Sportul Studentesc și A.S.A. Tg. Mureș — cîte 10. Un „lider” și la autoarea roșii el fiind bucureșteanul Ciucă, eliminat de

Jouă ori în acest tur (etapele a 8-a și a 12-a), care a adus implict mari prejudecări echipelor sale Sportul Studentesc aflîndu-se în postura de „lanternă” a clasamentului „Trofeul fair-play Sportul”. În frunte — formația Dinamo, deținătoare a unui meritos record doar 3 cartonașe galbene însă și autoarea unei la fel de spectaculoase serii — albe, rubrica cartonașelor rămînd imaculată opt etape la rînd.

Situația în „Trofeul fair-play Sportul” este următoarea:

	G	R	S	P ¹⁾
1. DINAMO	3	—	—	285
2. Flacăra	10	—	—	250
3-5. Univ. Cv.	13	—	—	235
„U” CJ-N.	13	—	—	235
S.C. Bacău	13	—	—	235
6-8. F.C. Farul	14	—	—	230
Corvinul	14	—	—	230
Victoria	12	1	2	230
F.C. Inter	9	1	5	230
10. F.C.M. Bv	15	—	—	225
11. Steaua	14	1	2	220
12-14. F.C. Oit	19	—	—	205
A.S.A.	16	1	3	205
F.C. Argeș	16	1	3	205
15. F.C. Bihor	15	1	4	200
16. Rapid	18	1	3	195
17. Oțelul	17	3	1	165
18. Sp. Stud.	20	3	14	140

¹⁾ G — cartonașe galbene, R — cartonașe roșii, S — etape de suspendare, P — punctaj

Divizia A SE ANUNĂ) ETAPĂ FIERBINTE

Urmează, în campionatul primei noastre divizii, ETAPA A XIII-a. Partidele se vor disputa azi. Programul jocurilor a avut și o... avangură: miercuri, la Pitești, cînd echipa locală a învins „medalia de bronz”, cu un scor puțin așteptat, 4-3.

Astăzi, celelalte opt partide, în care dialogul frunțașelor „București și Craiova”, runde cu implicații — și confruntări directe — în zona de jos a clasamentului, care și-a schimbat atît de mult înfățișarea prin coborîrea vertiginosă a Bihorului și Sportului Studentesc, mai ales.

Inter Sibiu primește replica altei nou promovate — F.C. Bihor — în condițiile ocupării unui onorant loc 6 și al neașteptatului reflux al echipei lui Mateanu. „Avantaj serviciu”, cum ar spune un tenis-man... Avantaj serviciu și în Giulești, pentru Rapid. Dar Rapidul s-a fript, acum două etape, cu formația litoralului și „Realul din Giulești” rămînd aceeași capricioasă echipă, în stare să cîștige la Tg. Mureș și să piardă acasă, ceea ce azi e mai puțin probabil. La Cluj-Napoca, obosește F.C. Constanța, altă formație înconstanță. După ce pierduse acasă cu F.C. Argeș, a plecat cu două puncte din Giulești, după ce a învins fără drept de apel pe Sportul Studentesc. Meci răos, în mai ales că clujenii s-au întors cu un sever 0-5 cu capitolul.

Meci de reabilitare — pentru gazde — și în „Regio” pentru că echipa aceasta (Sportul Studentesc), care a promis atît de mult în începutul de sezon, a început să-și dezamăgească suporterii și pe noul său antrenor, Mircea Dridea, coborînd, iată, pe locul 15, inadmisibil pentru valoarea lo-

tului său jucat care, se vede trea, nu (deloc la blazonul r (încv acest Ciucă, onat pesteasură de chemarea rea timie la lotul național și c, acum, insultă alții și lasă echipa „inzece”, dud-o spre înfrîngeri. Meci schis la

CLASAMENTUL ZI

1. DINAMO	12	0	49-12	24
2. Steaua	12	0	38-12	24
3. Victoria	13	4	36-25	17
4. Flacăra	12	4	22-15	13
5. Univ. Craiova	12	4	22-28	13
6. F.C. Oit	12	5	18-23	13
7. F.C. Argeș	13	7	18-18	11
8. „U” Cluj-N.	12	5	12-20	11
9. F.C. Bv	12	4	11-19	11
10. F.C. Arad	12	6	13-12	10
11. F.C.M. Bv	12	6	18-20	10
12. Corvinul	12	6	15-20	10
13. Oțelul	12	6	11-21	10
14. S.C. Bacău	12	1	17-24	9
15. Sp. Stud.	12	1	17-24	9
16. Rapid	12	1	11-23	8
17. F.C. Bdr	12	2	11-15	8
18. A.S.A.	12	2	8-23	8

Hunedoara, unde Corvinul nu e ceea ce trebuie să fie și unde Flacăra obosește după un sever 5-0 administrat duminică trecută. Bihorului, care nu primește în 10 goluri în 11 partide, și extremităților clasamentului, în Șoseaua Ștefan cel Mare din Capitală. Liderul Clujului întinește „lanterna” (A.S.A. Tg. Mureș). Oaspeții au făcut duminică o bună surpriză secundă cu F.C. Oit, au învins cu un scor de forțat, dar cartonașe galbene i-au scos din formație pe Szabo, Botezan și Erős, iar Dinamo (cine îl poate pune la îndolală succesul?) se gîndește să-și mai rotunjească golaverajul.

La Scornicești, alt meci în

care gazdele au o mare datorie F. C. Oit vine după severa înfrîngere de la Tg. Mureș, F.C.M. Brașov e și ea nemulțumită de punctul pierdut cu Universitatea Craiova, de unde aceste „orgolii rănite” pot duce la un joc interesant.

Craiova (am ajuns la ultimul meci al programului, așa cum a ieșit el din... computer!), Craiova, deci, așteaptă meciul cel mare. După Dinamo și incredibilul 3-6, vine Steaua, echipa neînvingătoare de 80 de partide consecutive; Steaua, care n-a uitat că ultima sa înfrîngere a suferit-o la... Craiova. Dar atunci altele erau datele problemei. Acum vine la Craiova echipa care a marcat 7 goluri campioanei Cehoslovaciei, Sparta Praga, și 5 lui Dasaev.

O etapă, în ciuda frigului — fierbinte! — pe care o vom urmări încă dominați de rezultatele frumoase obținute de echipele noastre în cupele europene și — mai ales — de „tricolorii”. (AL. C.)

DOUĂ REVELAȚII: F.C. BIHOR ȘI A.S.A. TG. MUREȘ!

De ce un junior de la Universitatea nu poate juca la... Universitatea?

Trei rezultate din etapa a 12-a au lîmpezit în mare măsură situația din prima parte a clasamentului Campionatului de speranțe. Cîștigînd cu 1-0 la Hunedoara, acolo unde puține echipe au reușit victorii, Dinamo și-a netezit și mai mult drumul spre „titlul de toamnă”. Principala sa adversară, Universitatea Craiova — singura care a reușit să cîștige în fața echipei lui Frățilă și Balaci, — pierzînd la Brașov, s-a îndepărtat destul de mult de poziția nr. 1 a întrecerii. În schimb, jucînd foarte tăios, foarte exact și cu o dezinvoltură remarcabilă F.C. Bihor (antrenor Ioan

Naom) acîștigat la Moreni și lat-o acum în „plasa” liderului. Pronunțînd numele echipelor de mai sus, am enumerat de fapt unele dintre cele mai productive centre din fotbalul nostru: pentru că, într-adevăr, de la Dina-

Campionatul speranțelor

mo, Corvinul, Craiova, Brașov, Oradea și-au luat zborul spre consacrare numeroase talente multe dintre ele — prin muncă serioasă, ambiție și tenacitate — ajungînd pînă în vîrfurile piramidei fotbalului românesc. Exemplele sînt prea cunoscute pentru a mai reveni asupra lor. Foarte puțin cunoscută și de neînțeles rămîne însă o problemă pe care o punem acum în discuție.

Dialogul nostru cu Nicolae Zamfir antrenorul secund al Universității s-a prelungit și a ajuns la cel mai talentat pușoi de la Vîltorul Craiova, „Papa”, de exemplu, spunea el, e un atacant foarte talentat, (n.a. — Papa a fost unul dintre cei mai buni jucători în partidele cu Cehoslovacia la Alba Iulia și Alud) a plecat de la noi, de la Uni-

1. DINAMO	12	10	1	27-11-21
2. F.C. Bihor	12	13	1	25-14-18
3. A.S.A.	12	8	4	28-23-16
4. Univ. Cv.	12	7	3	41-25-15
5. Steaua	12	7	3	26-9-14
6. F.C.M. Bv.	12	5	2	24-16-13
7. Oțelul	12	6	1	21-18-13
8. F.C. Argeș	12	5	4	20-18-13
9. Victoria	12	6	1	20-20-13
10. „U” CJ-N.	12	3	5	16-24-10
11. F.C. Oit	12	3	6	16-15-9
12. F.C. Inter	12	4	6	17-25-8
13. F.C. Farul	12	3	7	17-20-7
14. Corvinul	12	3	7	17-26-7
15. Flacăra	12	3	9	15-28-6
16. Rapid	12	3	7	13-26-5
17. S.C. Bacău	12	3	9	10-24-6
18. Sp. Stud.	12	2	10	14-27-4

Partida de la Cluj-Napoca dintre „U” și F.C.M. Brașov, încheiată la egalitate după 90 de minute (2-2) a fost cîștigată la penalty-uri de F.C. Brașov (3-4).

Universitatea, dar nu-l putem lua în pregtăre alături de cei mari și nu poate juca la Universitatea. Nu-l dă voie regulamentul. B greu de înțeles așa ceva... Într-adevăr e greu S-a uitat oare că și Balaci a ajuns în „A” la numai 16 ani? Asta ca să dăm doar un exemplu, pentru a nu ne îndepărta prea mult de... Craiova.

Laurențiu DUMITRESCU

PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI DE MINE A DIVIZIEI B

SERIA I: Poiana Cîmpina — Coahlaul P. Neamt; G. Csel (Tg. Mureș) A.S.A. Explorări Cîmpulung — C.S.M. Suceava; D. Manole (București), F.C.M. Progresul Brăila — F.C.M. Delta Dinamo Tulcea; Gh. Dumitrașcu (Constanța), Arhiple Bacău — Politehnica Iași; C. Manda (Reșița), Unirea Focșani — Steaua Mizil; M. Ionescu (Pitești), Metalul Plopieni — C.F.R. Pașcani; V. Cîrnst (Alud), FEPA '74 Birlad — Petrolul Ploiești; C. Sorescu (Pitești), Prahova C.S.U. Ploiești — Gloria Buzău; M. Ștefănoiu (Tg. Jiu), Partida Siiretul Pașcani — C.S. Botoșani (3-1) s-a disputat în ziua de 16 noiembrie.

SERIA A II-a: Metalul Manganlia — A.S. Drobeta Tr. Severin;

I. Ursache (Bacău), Metalul Miha — Electromureș Tg. Mureș; V. Roman (Pitești), I.C.I.M. Brașov — Metalurgistul Slatina; M. Nicolau (Bacău), Minerul Motru — Tractorul Brașov; I. Bălan (Arad), Dunărea Călárași — Pandurul Tg. Jiu; Al. Ganea (Slobozia) F.C.M. Caracal — Dacia Pitești; D. Bolintin (București), Chimia Rm. Vlcea — Electroputere Craiova; L. Pantea (București) Gaz Metan Medias — Sportul '80 Decembrie; Gh. Iulian (Brăila), Jiul Petroșani — C.S. Trgoviste; Al. Roșca (București).

SERIA A III-a: U.T. Arad — Strungul Arad; V. Busuloceanu

(Rm. Vlcea), A.S.A. Progresul Timișoara — F.C. Maramureș Bala Mare; I. Tănase (Trgoviste), Unirea Alba Iulia — Gloria Bistrița; M. Badea (Vldele), Minerul Cavnic — Dacia Mecanica Orăștie; V. Cenuse (Constanța), Chimica Tîrnăveni — Politehnica Timișoara; N. Biștin (Salonta), Avîntul Reghin — C.S.M. Reșița; C. Biștin (Craiova), C.F.R. Timișoara — Metalul Bocșa; D. Carinescu (Ploiești), Gloria Reșița — Armătura Zalău; V. Argășeală (București), Olimpia Satu Mare — A.S. Pașcani Vulcan; I. Moraru (Cîmpina).

Meciurile vor începe la ora 11.

ACȚIONARE A CADRELOR DIN

Împreună cu Consiliul municipal sport, sub auspiciile Universității București, organizează luni 21 noiembrie, sala Dalles, o masă rotundă cu o-sportive privind selecția, pregătirea sportivilor la marile competiții la Jocurile Olimpice. Participă: dr. I. Drăgan, dr. A. Ploșteanu

ANENȚĂ: BĂILE FELIX

Băile Felix nu este condiționată de motiv că aici sînt create toate condițiile necesare pentru un tratament eficient indiferent de starea timpului: sînt încorporate unități de agrement și, bineînțeles, bazele de tratament.

Importanți în vindecarea sau ameliorarea afecțiunilor reumatismale, neurologice și ortopedice, sînt și agrementul.

În această perioadă se acordă reducere la orice zi solicitată de turiști; canoari sau mai mici decât seriile de băi.

Agentele oficiilor județene de turism, precum și de la comitetele județene și instituții.

EFORIE NORD, MANGALIA

Aceste stațiuni sînt bucueroase de oaspeți și bine pregătite să vă primească la cură balneară.

Există stațiuni unde tratamentul afecțiunilor reumatismale nu are sezon. Eforie Nord și Mangalia se situează printre acestea.

Cu bazele de tratament încorporate în hotelurile de cură, cele două stațiuni asigură în acest sezon condiții deosebite pentru un tratament eficient cu factori naturali de cură.

Pentru că, nu uitați. Litoralul este un complex balnear unic în care,

- apa mineralizată a mării,
- apă sărată — concentrată a lacurilor,
- rîmolul sapropelic

contribuie la refacerea și întărirea sănătății dv.

Possibilități de tratament

Stațiunile au cabinete specializate unde se fac aplicații cu rîmol cald, bazine cu apă sărată pentru kinetoterapie, posibilități pentru electroterapie, saună, băi de plante, săli de gimnastică medicală.

Possibilități de cazare, masă și agrement

În Eforie Nord și Mangalia cazarea este asigurată în hoteluri cu un ridicat grad de confort, iar masa se servește la restaurant. La recomandarea medicului, posibilități de meniu dietetic.

Divertisment

O atmosferă calmă și destinsă vă întîmpină în aceste stațiuni. Nu lipsesc însă posibilitățile de agrement, din care vă recomandăm cîteva:

— excursii la obiective turistice, renumite, la muzee, viziunări de spectacole de tineret, săli de jocuri mecanice și peplie.

Agentele oficiilor județene de turism ale L.T.H.R. București și comitetele sindicatului din întreprinderi vă pun la dispoziție bilete pentru tratament în stațiunile respective.

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

● În acest an Florin Pamfil (Textila Buhuși) a fost de două ori suspendat: întâi, pentru injurii aduse arbitrilor, a fost suspendat pe 3 etape. Iar a doua oară, în meciul cu Petrolul Moltești, lovindu-l cu pumnul în plină figură pe antrenorul echipei oaspe, a fost suspendat pe 3 etape. Oare așa înțelege Florin Pamfil... progresul?

● Aceași întrebare i se poate pune și lui Ciucă (Sportul Studentesc), care, nu mai departe decît în octombrie, adică luna trecută, a fost eliminat de pe teren pentru joc brutal. (Comisia de disciplină l-a suspendat atunci pe o etapă), pentru că duminică trecută, la Constanța, în meciul cu Farul, protestînd la o decizie a arbitrilor, să i se arate cartonașul galben, la care Ciucă, în loc să se liniștească, să-și vadă de joc, a făcut un pas înainte pe drumul indisciplinei aducînd injurii arbitrilor.

De data aceasta, el n-a mai scăpat ușor, cu o etapă de suspendare, ci va sta pe tușă patru etape. Dar lucrurile trebuie privite și prin altă prismă: în momentul cînd s-a produs eliminarea lui Ciucă, scorul era 1-0 pentru echipa constanțeană, iar Sportul Studentesc, era departe de a depune armele. Dar în 10 oamenii... De aceea presupunem că primul oare vor fi de acord cu cele patru etape de suspendare ale lui Ciucă vor fi cei de la Sportul Studentesc.

● Divizia A ne-a oferit, din păcate, încă un act de indisciplină cel comis de Ciocan (F.C. Bihor) care, în replica la o decizie a arbitrilor, a trimis mingea oșentată în... tribună (neputînd s-o trimita în poarta adversă)... Oricum, el a fost suspendat pe o etapă.

Joch BERARIU

CAMPIONATUL DE MINIFOTBAL, EDIȚIA 1989

Singura competiție din țara noastră care se desfășoară cu regularitate iară în sală este campionatul de minifotbal dotat cu CUPA SPERANȚELOR. Intrecere rezervată celor mai mici jucători legitimați la cluburile și asociațiile din toate eșaloanele fotbalului. Este o întrecere care devine tot mai populară și bineînțeles, necesară pentru acești foarte tineri jucători în formare. Ediția din această iarnă va fi rezervată copiilor născuți în 1975 și 1976, iar faza de zonă a întrecerii este programată în perioada 5-10 ianuarie 1989.

Inscrierile echipelor (să sperăm că nu va absenta nici una dintre

reprezentanțele divizionarelor A) se va face pînă la data de 10 decembrie, specificîndu-se categoria de vîrstă.

Și, deși n-ar trebui să mai amintim (pînă acum desfășurîndu-se destul de multe ediții), dar pentru că s-au creat mereu confuzii și discuții, specificăm că la această competiție participarea se va face pe bază de legitimități tip F.R.F., eliberate de F.R.F. sau C.J.E.F.S., legitimații cu vîrstă medicală la zi.

Cîștigătoarele fazelor zonale la cele două categorii de vîrstă vor participa la turneele finale programate în perioada 16-21 ianuarie 1989.

POPICARI DIN 7 ȚĂRI LA „TROFEUL CARPAȚI“

Ajuns la a 21-a ediție, „Trofeul Carpați“ la popice va reuni, începând de azi, pe arena Voința din Capitală, jucători și jucătoare din Bulgaria, Cehoslovacia, E. D. Germania, Polonia, Suedia, Ungaria și România. Printre oaspeții se află Gabriela Kuchova, Josef Pesta (Cehoslovacia), György Vidacs, László Nagy (Ungaria), Kristino Baumann, Rainer Grünberg (R. D. Germania), Beata Gorezar, Jerzy Szulc (Polonia) și alte nume de primă mărime, sportivi participanți la C.M. de anul trecut, ceea ce ne îndreptățește să sperăm că întrecerile se vor ridica la o bună cotă valorică. Țara noastră va fi reprezentată de Dolna Tăgean, Adriana Antonesci, Maria Zsizsik,

Liliana Băjenaru, Carmen Pilaș, Elena Birnaz, Rodica Băciu, Mihaela Nuță, Stelian Boariu, Iosif Tismănar, Iuliu Bice, Ernő Gergely, Ilie Hosu, Vasia Donos, Silviu Belivacă, de fapt loturile republicane de seniori. Selecționabilii vor fi conduși în această competiție de antrenorii Crista Szöcs - fetele și Roger Cernat - băieții.

În program figurează două probe: individual 100 bile mixte femei și 200 bile mixte bărbați și dublu mixt. Turneul individual se va desfășura astăzi de la ora 13,30, iar mierne (ora 8,30) va avea loc proba de perechi mixte. Corpul de oficiali va fi condus de arbitrul internațional român Ferdinand Popescu.

ECHIPA ROMÂNIEI ÎNVIĞĂTOARE ÎN PRIMA ZI

(Urmare din pag. 1)

7 m în minutul 60. Apărarea din fața porții a început să funcționeze mai exact, iar Doicua, bine „văzută“ de Mariana Tircă, a înscris spectaculos de trei ori pe contraatac. Echipa României se distanțează de la 22-16, min. 39, la 27-17 min. 48, în pofida unei rezistențe destul de bune a handbalistelor bulgare. Marca-toare: Tircă 8 (2 din 7 m), Cozma 5, Matefi 4, Doicua 4, Mozi 3, Luca 3, Vericeanu 2, Antoncanu 2. Duca 1 pentru echipa noastră, respectiv Bakargieva 7, Mliakova 5, Klirnova 3, Rușinova 3, Hristova 2, Atanasova 2, Ruseva 1. Au arbitrat foarte bine: Ralf Dietrich Ilert și Georg Zier (R.D. Germania).

POLONIA — TURCIA 33-21 (13-9). Simpla privire asupra scorului ar putea lăsa impresia că handbalistele poloneze, indiscutabil superioare adver-

sarelor, au... zburdat pe teren. Dar numai parțial a fost așa, mai exact din minutul 27, când s-au desprins cu 10-9, înscriind apoi de patru ori consecutiv (14-9, min 31) și pînă la finele meciului, Lubereka, cea mai bună jucătoare poloneză, înscriind mult și, în plus, punindu-și coechipierele în excelente situații de a fructifica. Au înscris: Lubereka 11, Tobjasz 8, Osmola 3, Gnidziuk 3, Sienkiewicz 2, Glazewska 2, Malczak 2, Fraszak 1 și Wyrebeck 1, pentru învingătoare, respectiv Mualla 9, Sirman 5, Filiz 3, Meltem 2, Ayse 1, Sergi 1. Au arbitrat foarte bine: M. Stănciă și Al. Isop (România).

Programul următoarelor două zile: **SIMBĂȚA**, de la ora 17: Polonia — Bulgaria și România — Turcia; **DUMINICĂ** de la ora 10,30: Turcia — Bulgaria și derbyul România — Polonia.

EFORTURI CONJUGATE PENTRU CEL MAI PUTERNIC „XV“ ROMĂNESC

(Urmare din pag. 1)

(28 la număr, completat cu alți câțiva, printre care și fostul căpitan al naționalei, Mircea Paraschiv...) care au sporit apetitul de exprimare al jucătorilor, dorința fiecărui de a se afla cât mai aproape de cerințele dificilului meci cu reprezentanții „coșoșului galic“. Poate de aici și abundența acțiunilor ofensive, bine concepute (s-au înscris nu mai puțin de 10 seuri!), acuratețea unor faze, în special aceea din care s-a și finalizat, cu o contribuție remarcabilă a lui Șugar. Dumitras, Răcean și Toader, care au acoperit zone largi ale terenului (nu numai cele care vizau spațiul lor strict de mișcare), pe fondul unei bune pregătiri fizice și a participării decise la TOATE acțiunile constructive. Modele de comportare, de aderare la ideea cristalizării unei formații puternice, așa cum se dorește și așa cum este posibil.

După opinia noastră, Toader, ca fundaș constituie o soluție, și la fel, Răcean pentru una din arpile de „treisferturi“. Doi jucători cu start sigur, cu mult a-

plomb, cu o bună orientare tactică, cu mult curaj. Perechea de centrul Lungu — Fuina pare a fi cea mai apropiată de cerințele meciului cu Franța, cu toate că nici Sava, în vizibilă integrare cu lotul, nu este de neglijat. Pentru „uvertură“, Ignat, cu șuturile sale lungi (dar cu mai puțină precizie ca transformeri; ar mai fi timp să arate tot ce știe!) rămâne în atenția antrenorilor, dublat — la nevoie — de Domoș, jucător cu resurse mai mari decât cele arătate în meciurile de pregătire. Pentru postul de mijlocăș la gramadă Neaga se anunță a fi „sonst“, s-ar impune, totuși, să manifeste un plus de spontaneitate, element definitoriu pentru acest post de mare răspundere.

Soluții se caută în continuare pentru pachetul de înaintași. O certitudine ar fi Dumitras. Dar, unde? În linia a III-a (nr. 8) sau în a II-a? Apoi, Șugar, care — cum am subliniat — corespunde exigențelor. Pentru linia a III-a pot intra în discuție și Murariu, și Doja, în cazul fericit în care dr. Marian Anghelescu va reuși să-l recupereze, după accidentările suferite nu de

SPORTUL ÎN LUME

OLIMPIADA DE ȘAH

ATENA, 18 (Agerpres). — La Olimpiada de șah de la Salonic, după patru runde, a fost zi de repaus.

Iată cum arată clasamentele: Masculin: 1. U.R.S.S. — 14 puncte; 2-3. Bulgaria, Islanda — 12,5 puncte; 4-8. Cuba, Ungaria, Indonezia, Olanda, Cehoslovacia — 12 puncte; 9-10. România, Danemarca — 11,5 puncte; 11-12. Anglia, Suedia — 11 puncte (1) etc. (la turneu participă echipe din peste 100 de țări); Feminin: 1. Ungaria — 10,5 puncte; 2. U.R.S.S. — 10 puncte (1); 3. R.P. Chineză — 9,5 puncte; 4. Polonia — 9 puncte (1); 5. România — 8,5 puncte (1); 6-8. Cuba, Grecia, Bulgaria — 8,3 puncte etc.

O NA VICIE A HOCHIEȘTILOR ROMANI ÎN „JRNEULPRIETELIA“ PENTRU JUNIORI

PRAG, 18 (Agerpres). În (0-1, 2-0, 1-0) formația R. D. faza fii (ocurile 1-4) a Germane, asigurându-și locul competiției internaționale de al III-lea în clasament. Re-hochei gheață pentru juniori „neul Prietelia“, ce rezultate în turneul pentru locurile 5-8: Polonia — R.P.D. Corecană 5-4, Ungaria — România întrecut cu 3- Bulgaria 5-4.

● Corsul de bob 4 persoane cășurat pe pîla de la Winterg (R.D.G.) a încheiat victoria echibului R. D. Cnane, înregistrat cu timpul 3:45,84. ● Rezultate în campatul unional de ho-

chei pe gheață: Gorkl — Dinamo Minsk 4-5; Arpile So-namo Moscova — Dinamo Moscova 4-3; Kiev — Dinamo Riga 3-3; Dinamo Harkov — S.K.A. Leningrad 2-2.

DOUĂ MĂRTURII



Mal întâi a fost, cu cîteva luni în urmă, „cazul Johnston“, declanșat de faptul că, în plină putere (27 de ani) și în plină glorie (redevinut campion al Angliei cu Liverpool), Craig Johnston a hotărît să se despartă de clubul din „Anfield Road“ și, încă mai mult, de fotbal! S-a refuzat în Australia copilăriei sale, nu înainte însă de a declara că „pentru mine e ca și cînd balonul rotund n-ar mai exista! Patima și interesele meșchine din campionat, violența suporturilor și gravele accidente, adesea provocate cu bună știință, m-au determinat să iau această decizie. Ea e irevocabilă. Aș minți dacă aș zice că, la departire, mă încercă vreun regret. Nu simt nimic de acest gen, dar e de mirare?! Cui să-l pară rău că scapă dintr-o junglă?!“.

„premieră în istoria ca și se-culară (F Liverpool atea-ză din 18 a unuia dintre cele mai putate cluburi de pe glob...“

Preocupat cum „cazul paganeli“ ură la fel de ră-tor, poate chiar mai deca-tor, intrind a discutiile ju-cător, francezul Laurent Pa-ganelli, socotit în urmă cu un deceniu „le Mozart du t-balul français“, viitorul ma-rul 1 al fotbalului nr. 1 („L'Equipe“) i Paganelli a-butat în prima divizie în 1978/79, la nici 16 ani (n. decembrie 1962), reman-dînd se ca un virtuoz, ca „un a-tist înconfundabil“, după ex-presia antrenorului care l-a descoperit, cunoscutul Robert Herbin. După 10 sezoane pe-trecute în Divizia A (la Saint Etienne și Toulon), „le petit prodige“ s-a retras zilele tre-cute, la capătul unei cariere pe cît de strălucitoare, pe atît de brusc curmată. „Eu am cre-zut, a zis el, că fotbalul e un joc. M-au învățat că e o meserie, orientîndu-mă nu spre ceea ce știam să fac, ci spre ceea ce, pasămite, tre-buia să fac. Cu timpul, totul a devenit prea greu, insupor-tabil“. Mai tranșant s-a ară-tat, pe marginea „testamentu-lui“ lui Paganelli, fostul său coechipier Laurent Roussey, o altă fostă mare speranță neîmplinită (în prezent în liga a II-a elvețiană): „În-tr-un mediu de luptă, atîtea aspecte ne-au lovit și pe mine, și pe „Paga“, încît au ajuns să ne doboare. Val nouă că n-am putut să trăim!“.

Doi exemple, cel al lui Johnston și cel al lui Paga-nelli, deupaînd mărturie de-spre o lume...

Ovidiu IOANIȚOIA

ROMANIA — DANEMARCA 3-1 LA TENIS DE MASĂ

BELGRAD, 18 (Agerpres). În concursul pe echipe din cadrul Campionatelor internaționale de tenis de masă ale Iugoslaviei, ce se desfășoară la Zagreb, selecționata României a întrecut cu 3-1 formația Danemarcii.

Alte rezultate: Iugoslavia — Polonia 3-1; Anglia — Austria 3-0; Bulgaria — Spania 3-0; Franța — Egipt 3-0; Belgia — Malaezia 3-0.

PE SCURT • PE SCURT

BOX ● Belgianul Jean Maro Renard și-a pierdut titlul de campion european în categoria pană, învingându-l prin k.o. în repriza a treia, pe italianul Vincenzo Limatola. Meciul a avut loc la Salerno (Italia).

CĂLĂRIE ● Concursul de la Maastricht (Olanda) s-a încheiat cu o probă de obstacole, în care victoria a revenit sportivului vest-german Ludger Beerbaum („Landlord“), cu timpul de 31,67 și zero puncte penalizare. L-a urmat olandezul Albert Voorn („Concern“) — 45,90 și englezul Michael Whitaker („Next“) — 45,93.

HALTERE ● După cum se anunță de la Secretariatul Federației Internaționale de Haltere, forul mondial de specialitate a suspendat pe o perioadă de 2 ani pe Mitko Grablev, Anghel Ghencev, Andor Szany și Kal-man Csengeri și pe o durată de șase luni pe Fernando Mariaca, toți fiind descalificați pentru dop-ing, la ultima ediție a J.O.

HANDBAL ● Meciurile disputate în prima zi a turneului internațional masculin de la Haarlem (Olanda): Franța — Austria 17-16 (8-6); Polonia — Olanda 32-23 (18-10); Cuba — Bulgaria 26-25 (13-13).

FOTBAL meridiane

● MECIUL pentru „Cupa Intercontinentală“, ce se va disputa la 11 decembrie, la Tokio, între echipele Nacional Montevideo și P.S.V. Eindhoven, va fi arbitrat de argentinianul Juan Carlos Loustau, secundat la tuse de columbianul Jesus Diaz și brazilianul Jose Roberto Wright. ● JOCURI restante în campionatul R.F. Germania: Mannheim — Hanovra 1-1, Bayern München

— V.F.B. Stuttgart 3-3, Frankfurt — Karlsruhe 1-0, Kickers Stuttgart — Bremen 0-6, F. C. Köln — Leverkusen 3-0, Uerdingen — F.C. Kaiserslautern 3-1. Clasament: 1. Bayern München — 21 p.; 2. V.F.B. Stuttgart — 18 p.; 3. Bremen 17 p. ● IN SCO-

ZÜRICH, 18 (Agerpres). — Comisia de disciplină a Uniunii Europene de Fotbal a decis ca meciul Galatasaray Istanbul — Neuchatel Xamax, disputat la Istanbul și câștigat de fotbalistii turci cu scorul de 5-0 să se rejeice, intrucît în timpul partidei spectatori au aruncat cu obiecte în teren, rîndînd un jucător elvețian. După cum se știe, Galatasaray se calificase pentru sferturile de finală ale Cupei Campionilor Europeni. Clubul din Istanbul are dreptul să facă apel în decurs de trei zile. În cazul că decizia va rămîne definitivă, meciul se va rejuca pe un teren neutru înainte de 1 ianuarie 1989.

TIA, echipa Glasgow Rangers a învins cu 3-1 formația Hamilton iar Aberdeen a dispus cu 1-0 de echipa F.C. Dundee. După 15 etape, în clasament conduc Glasgow Rangers — 24 p., urmată de Aberdeen — 21 p. și Dundee United — 18 p. ● REZULTATE în sferturile de finală (meciuri tur) ale „Cupei Poloniei“: Pogon Szececin — Ruch Chorzow 3-3, G.K.S. Katowice — Slask Wroclaw 3-1, Gornik Zabrze — Legia Varșovia 2-3, Jagellonia Bialystok — Baltik Gdynia 0-0. Partidele retur sînt programate la 27 noiembrie.



umăr un bloc de platră cîntărind 306 kg! Rezultatul constituie un nou record mondial al acestei probe. Este, desigur, interesant de știut cîte kilograme ar ridica la haltere acest autentic Hercule? ● PROFESORUL FRANCEZ Maurice Allais, laureat al Premiului Nobel pentru economie pe anul 1988, înoată în fiecare dimineață 5-600 metri. Trebuie însă avut în vedere că Allais este în vîrstă de 77 ani... ● A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ faimosul pugilist american de culoare Henry Armstrong, în vîrstă de 75 ani. Armstrong a fost singurul boxer profesionist care a fost campion mondial concomitent la trei categorii: pană (1937), ușoară și semimijlocie (ambele în 1938). În decurs de 15 ani

a obținut 181 de victorii (100 dintre ele înainte de limită!). 8 meciuri le-a încheiat la egalitate și a pierdut doar o singură partidă! Faimosul sportiv care, în zilele sale de glorie, a câștigat sume importante a sfîrșit, ca atîția alții ca el, într-o serioasă „jenă“ financiară, pensia sa mizeră fiindu-i absolut insuficientă. Înaintea decesului Armstrong suferea de pneumonie, anemie, malnutriție! ● ÎN-TRE 20 ȘI 24 NOIEMBRIE, pe Rio Balsas, în Mexic, se va desfășura tradiționalul „maraton“ de canotaj. La startul cursei care va măsura 640 km se vor alina peste 100 de ambarcații din Argentina, Canada, Noua Zeelandă, Statele Unite și, bineînțeles, Mexic. ● ÎN CADRUL UNUI MECI DE FOTBAL oarecare, Bavilliers — Audincourt jucătorul Bernard Meyer nemulțumit de o decizie a arbitrilor, l-a lovit! Biroul ligii de fotbal Franche-Comté a analizat situația și a decis o suspendare pe 15 ani a jucătorului respectiv, adică pînă în anul 2003! ● JOCURILE SPORTIVE BOLIVARIENE se vor desfășura anul viitor, în perioada 14-29 ianuarie, la Caracas. Pînă în prezent și-au anunțat participarea sportivi din Bolivia, Ecuador, Columbia Panama, Peru, și Venezuela. În programul competiției sînt înscrise întreceri de atletism, natație, canotaj, ciclism, box, volei, baschet etc.

Romeo VILARA